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PROTOKÓŁ Nr XVIII/2004  
 
z XVIII Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 29 kwietnia 2004 roku, od godziny 
14:00 do 18:00 
 
       Sesja odbyła się w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach  ul. Czysta 1a.  
Wszyscy Radni byli obecni. 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Przewodniczący Rady Gminy. 
                                        
Sekretarz obrad: Radna Wanda Górna 
 
Protokolant Sesji:  referent Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:  Pani Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Pan Grzegorz Pilarski – 
Zastępca Wójta,  Pani Lucyna Krasulak – Skarbnik Gminy, Pani Edyta Ksobiak – Radca 
Prawny, Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, instytucji, zakładów 
pracy i szkół z terenu gminy, sołtysi, zaproszeni goście i mieszkańcy gminy. 
 
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
8. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2003 rok oraz 

podjęcie uchwały w sprawie absolutorium: 
- sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2003 rok, 
- opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budzetu, 
- opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu, 
- wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, 
- opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, 
- dyskusja, 
- podjecie uchwały w sprawie absolutorium, 
 

9. Podjęcie uchwał: 
 

1) sprawie zmian w budŜecie gminy na 2004 r., 
2) w sprawie  nabycia nieruchomości. 
3) w sprawie nabycia nieruchomości. 
4) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/99 

 
10. Zapytania i wolne wnioski. 
11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania. 
12. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Białe Błota 
 
Zakończenie obrad XVIII Sesji. 
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Ad. 1-2 Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław 
Balcerowski, witając wszystkich radnych i zaproszonych gości, po czym stwierdził obecność  
wszystkich 15-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3 Na Sekretarza obrad zaproponowano Radną Wandę Górną, który wyraziła zgodę. Radni 
w głosowaniu jawnym, 14 głosami za i 1 wstrzymującym się  wybrali Radną Wandę Górną na 
sekretarza obrad. 
 
Ad. 4   
Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski przedstawił 
porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy i zapytał czy są do niego jakieś uwagi. Radni nie 
zgłosili uwag. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XVIII Sesji. 
Radni, w głosowaniu jawnym, jednogłośnie przyjęli porządek obrad XVIII Sesji. 
 
Ad. 5  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie między 
sesyjnym. Poinformował, Ŝe  odbył w tym czasie 4 dyŜury w Biurze Rady  Gminy. Ponadto 
wziął udział z Panią Wójt w Poznaniu w XVIII Kongresie Związku Gminy Wiejskich. W dniu 
29 marca uczestniczył w zebraniu wiejskim w Łochowie. Drugiego kwietnia uczestniczył w 
turnieju szkół im. Jana Pawła II zorganizowanym przez Zespół Szkół w Łochowie. Szóstego 
kwietnia brał udział w targach szkół ponad gimnazjalnych zorganizowanych w Gimnazjum w 
Białych Błotach. Piętnastego kwietnia uczestniczył w spotkaniu roboczym z urbanistami 
mającym na celu wypracowanie kierunku dalszego postępowania aby uratować plan 
zagospodarowania przestrzennego gminy. Dwudziestego pierwszego kwietnia uczestniczył w 
spotkaniu roboczym związanym z organizacją obchodów gminnych wejścia Polski do Unii 
Europejskiej. Zaprasza wszystkich radnych do wzięcia udziału w obchodach tej uroczystości. 
Dwudziestego drugiego kwietnia wspólnie z zespołem roboczym odbył wizytę w budynku 
przy ulicy Betonowej w Białych Błotach celem jego obejrzenia w związku z ewentualnym 
zakupem z przeznaczeniem na Urząd Gminy. Dwudziestego czwartego kwietnia wspólnie z 
Panią Wójt uczestniczył mistrzostwach samorządowców powiatu bydgoskiego w tenisie 
stołowym w Dobrczu.  
Odczytał pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z podziękowaniami za wskazanie 
nieprawidłowości w trybie przesyłania pism.  
 
Ad. 6  
Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie między sesyjnym.  Pani Wójt 
zajmowała się przygotowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz uczestniczyła w  
XVIII Kongresie Związku Gminy Wiejskich w Poznaniu i w zebraniach wiejskich w 
Łochowie i Trzcińcu, Organizowała uruchomienie wypłacania świadczeń rodzinnych przez 
gminę. Zainicjowała akcję „Alkohol - nieletnim wstęp wzbroniony”. W jej wyniku, na 81 
punktów sprzedaŜy  lub podawania alkoholu, skontrolowano 47 punktów. Odbyła spotkanie z 
Bankiem Ochrony Środowiska na temat kredytów dla mieszkańców gminy chcących załoŜyć 
gaz. Koordynowała przygotowania do uroczystych obchodów wstąpienia Polski do Unii 
Europejskiej. Przygotowała program oficjalnej delegacji niemieckiej gminy Elbmarsch w 
Białych Błotach, która rozpocznie się w dniu dzisiejszym około godziny 17-tej. Uczestniczyła 
w pracach Komisji Rady Gminy. Pani Wójt poinformowała, Ŝe nowym Kierownikiem 
GZEAS został pan Marian Wiśniewski. 
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Ad. 7    
Radny Jerzy Kasprzak: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W związku z tym,  Ŝe 
administracja rządowa pozbyła się balastu związanego z zasiłkami rodzinnymi na rzecz 
samorządu chciałbym zapytać jaki jest stan przygotowania urzędu gminy, Wójta do spełnienia 
tego obowiązku. Dziękuję bardzo. 
Radny Stanisław Marks: Panie Przewodniczący, Pani Wójt. Godziny dzielą od wstąpienia 
do Unii Europejskiej i stąd moje pytanie do pani Wójt. Czy została przeprowadzona analiza, 
tego co zostało zapisane w traktacie akcesyjnym oraz w dyrektywach unijnych w stosunku do 
gminy Białe Błota. Druga sprawa. Kiedy chodzę po lesie, a robię to dość często, spotykam się 
z problemem narkomanii. Prośba do dyrektorów szkół, aby baczniej przyglądali się swoim 
uczniom chociaŜ są to równieŜ osoby, które wyszły juŜ ze szkół. Dziękuję. 
Radna Gabriela śernicka: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałabym się 
dowiedzieć jak kształtuje się przestępczość nieletnich w gminie. czy następuje wzrost tej 
przestępczości i jak jest skuteczność działania. Chciałabym poprosić Komisję,  która zajmuje 
się stanem bezpieczeństwa w naszej gminie o poproszenie panów policjantów i ja bym 
chętnie uczestniczyła w tej komisji. Kolejna interpelacja. Chciałabym zwrócić uwagę na 
wydawanie naszego dwumiesięcznika Głos Białych Błot. Chciałabym prosić o wycofanie 
uchwały co do wydawania tej gazety dlatego, Ŝe uwaŜam, Ŝe jest ona niepotrzebna, 
informacje co dwa miesiące są prawie nieaktualne. Szkoda tych pieniędzy, Ŝeby tą gazetkę 
dalej produkować chyba, Ŝe będzie zatrudniony profesjonalny człowiek, który będzie na 
miejscu interesował się tematami z Ŝycia naszej gminy a jeśli nie ma kogoś takiego to niech te 
pieniąŜki na druk gazetki przyjdą do ośrodka kultury.  My na pewno  będziemy wiedzieli jak 
je dobrze wykorzystać. Dziękuję bardzo. 
Radny Jacek Bonalski: Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado. Ja mam takie trzy sprawy, 
które chciałbym dzisiaj poruszyć. Pierwsza dotyczy zgłaszanego problemu niektórych 
mieszkańców dotyczącego kanalizy. Są jeszcze osoby, mimo Ŝe została zakończona 
inwestycja, które zapłaciły całą kwotę za kanalizę a nie mają jeszcze studzienek 
kanalizacyjnych podłączonych. Apeluję o załatwienie tej sprawy. Drugą sprawę mam taką 
jeśli chodzi o interwencję, w sprawie autobusu linii 92. Od jakiegoś czasu zostało 
wprowadzonych dwóch konduktorów i są otwierane tylko środkowe drzwi. Ci panowie mieli 
pilnować porządku, a oni bilety sprawdzają a ludzie na ulicy czekają. Proszę o interwencję w 
tej sprawie. Trzecie pytanie. Czy są w gminie pracownicy pomagający rolnikom w 
wypełnianiu odpowiednich dokumentów o rolników starających się o środki bezpośrednie. 
Dziękuję bardzo. 
Radny Jacek Stojke: Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado, Pani Wójt. Ja mam pytanie 
związane z ostatnią notatką w Expresie Bydgoskim,  chodzi mi tu o lotnisko. Z tego co ja się 
orientuję, jest to część terenu naszej gminy, większość lotniska leŜy na  terenie naszej gminy i 
moje pytanie jest takie jakie są pani zamierzenia na przyszłość co do naszego lotniska. 
Dziękuję bardzo.  
 
Ad. 8  
Sprawozdanie Wójta Gminy Białe Błota z wykonania budŜetu gminy za 2003 rok 
przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Lucyna Krasulak wraz ze sprawozdaniami z wykonania 
planów finansowych. 

- Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie 
ustawami za 2003 rok, 

- Sprawozdanie z wykonania zadań bieŜących realizowanych przez gminę na podstawie 
porozumień z organami administracji rządowej oraz pomiędzy jednostkami samorządu 
terytorialnego za 2003 rok, 

-  Sprawozdanie z wykonania środków specjalnych za 2003 rok, 
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- Sprawozdanie z gminnego funduszu ochrony środowiska za 2003 rok, 
- informacja o stanie zobowiązań z tytułu zaciągniętych poŜyczek, kredytów, obligacji 

komunalnych na 31.12.2003 r. 
- Sprawozdanie z dokonanych umorzeń naleŜności gminnych jednostek 

organizacyjnych oraz przyznanych ulg oraz zasad i trybu umarzania wierzytelności z 
tytułu naleŜności pienięŜnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – 
ordynacja podatkowa za 2003 r. 

- Sprawozdanie z wykonania zadań inwestycyjnych za 2003 r. 
- Informacja z realizacji programu naprawczego w 2003 r. 

 Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radny Jacek Stojke zapoznał Radę Gminy z Uchwałą Nr 
17/S/2004 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 
23 kwietnia 2004 roku w sprawie wyraŜenia opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy Białe 
Błota sprawozdaniu z wykonania budŜetu gminy za 2003 rok. 
 
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Bartosz Lau zapoznał Radę Gminy z Opinią 
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota z dnia 6 kwietnia 2004 roku dotyczącą 
wykonania budŜetu gminy za 2003 roku. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Bartosz Lau zapoznał Radę Gminy z 
Wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota  z dnia 6 kwietnia 2004 roku w 
sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota za 2003 rok. Wniosek stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
 
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Bartosz Lau zapoznał Radę Gminy z Uchwałą 
Nr 17/Kr/2004 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z 
dnia 23 kwietnia 2004 roku dotyczącej zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w 
sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Białe Błota za 2003 roku. Uchwała 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Po zapoznaniu się z w/w dokumentami Przewodniczący obrad zarządził dyskusję dotyczącą 
rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu gminy, zwracając uwagę, Ŝe jest to 
konieczny element przed podjęciem uchwały absolutoryjnej. 
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Henryk Sykut: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Wójt. W sprawozdaniu 
przewija się aspekt, Ŝe gmina znajduje się w trudnej sytuacji finansowej i jest opracowany 
długofalowy plan naprawczy. Chciałbym usłyszeć ewentualne zamierzenia w tym planie 
naprawczym, które pozwolą nam z jednej strony ograniczyć wydatki, z drugiej strony 
pozyskać środki, Ŝeby polepszyć sytuację. Jakie Pani podejmie działania, lub moŜe podjęła, 
które pozwolą nam tą sytuację poprawić. Chciałbym jeszcze nawiązać do Pani wystąpienia w 
telewizji ogólnopolskiej i bydgoskiej. Nie wiem czy to była Pani cała wypowiedź czy  
fragment, ale ja to odebrałem, Ŝe siedzimy w zbankrutowanej gminie a jest wniosek o 
wykonanie budŜetu, są zachowane te wskaźniki, które mówią o tym, Ŝe nie przekraczamy 
tych parametrów, których nie moŜemy przekraczać, Ŝeby być gminą zbankrutowaną 
natomiast zostaliśmy pokazani w stosunku gorszym jak gmina Brzozie, jak gmina Brzozie to 
była taka mała gmina w województwie włocławskim. śeby to później proste było, 
zobowiązania przekroczyły dochody w związku z tym moim zdaniem jest to bankrut. 
Natomiast w naszej sytuacji nie powinniśmy w takim towarzystwie być w ogóle, chyba, Ŝe są 
gdzieś jakieś inne dane na ten temat aniŜeli ja podałem w sprawozdaniu. Byłem w Komisji 
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Rewizyjnej, ja tego nie stwierdziłem. AŜ mnie serce zbolało Ŝe w takim towarzystwie się 
znalazłem. Dziękuję. 
Radny Leszek Wątorski:  Panie Przewodniczący, proszę, Ŝeby po prostu było na temat. Pan 
Radny ma to pytanie do telewizji w sumie, a co do udzielenia absolutorium to Pan Radny 
dokładnie śledził przecieŜ naszą pracę i teŜ wchodzi w skład  Komisji Rewizyjnej. 
Prowadzący obrady: Pani Wójt, proszę w kilku zdaniach odnieść się do tego co Pan Radny 
Sykut powiedział. 
Pani Wójt: Jeśli chodzi o program naprawczy to jest on w gminie Białe Błota od paru lat. Jest 
on znowelizowany, zaktualizowany w ubiegłym roku, natomiast główne załoŜenia programu 
naprawczego to rozsądne inwestowanie w ramach posiadanych środków własnych, 
poprawienie dochodów przez podniesienie ściągalności z podatku, pozyskiwanie inwestorów. 
Szczegółowych informacji moŜe udzielić Pani Skarbnik. Jeśli chodzi o publikację telewizyjną 
to trzeba powiedzieć, Ŝe Gazeta Prawna biorąc informacje z Ministerstwa Finansów, 
sprawozdania z wykonania trzeciego kwartału 2003 roku, wzięło suche dane i tam byliśmy na 
miejscu 18 na 20 najbardziej zadłuŜonych gmin w kraju. Natomiast w audycji przedstawiono 
wykaz gmin od końca co mogło sprawić wraŜenie, Ŝe to pozycja druga. Jednak fakty są 
faktami. ZadłuŜenie jest jakie jest. Suche wskaźniki zadecydowały, Ŝe znaleźliśmy się w 
towarzystwie Brzozia. Gdyby były brane dane z końca roku, z wykonania budŜetu za rok 
2003 to zostałyby przekazany rzeczywisty stan zadłuŜenia na koniec ubiegłego roku, który 
wyniósł nieco ponad 50%. 
Radny Stanisław Marks: Panie Przewodniczący, Pani Wójt. Ja trochę dziwię się pewnej 
części wypowiedzi Pana Sykuta, bowiem kiedy Ŝeśmy głosowali nad budŜetem to państwo  
Ŝeście równieŜ głosowali nad takim a nie innym budŜetem. Takie są fakty. Taki ten budŜet 
jest. Pamiętam jak Pan Radny Pilch powiedział, Ŝe stawki podatkowe zostały uzgodnione z 
klubem biznesu i rada nie ma tu nic do gadania. Tak było a dzisiaj rozdzieramy szaty. 
Radny Henryk Sykut: Chciałbym się odnieść do wypowiedzi pana Stanisława. Ja mam 
prawo zadać pytanie jakie mi się chce i jakie mi się nasuwa. Nie uwaŜam, Ŝe my tu 
rozmawiamy nie na temat. Mam takŜe sugestię do wypowiedzi Pani Wójt odnośnie planu 
naprawczego. Ja zauwaŜyłem, Ŝe zadłuŜenie, nieściąganie pewnych naleŜności od naszych 
podatników wzrosło, Pani Wójt. Ten plan naprawczy zakłada poprawienie ściągalności a 
jednocześnie mamy na dół, na minus i dlatego teŜ pod tym tematem zwróciłem uwagę, Ŝe 
naleŜy podjąć działania, Ŝeby zaległości, które na dzień dzisiejszy wynoszą milion złotych, 
jeŜeli one znalazłyby się w naszej kasie to by nam poprawiło sytuację. Tą płynność by nam 
przywróciło i ewentualnie nie mielibyśmy problemu z zapłatą za oczyszczalnię czy za te inne 
faktury, które musieliśmy przerzucić w inną stronę i to jest problem moim zdaniem i 
powinniśmy teŜ o tym mówić, bo to jest istota sprawy. A przeszło milion złotych do naszego 
budŜetu to w prostym rachunku jest to pięć procent. Jest to bardzo znacząca moim zdaniem 
kwota. Dziękuję. 
Pani Wójt:  Wysyłamy tytuły wykonawcze upomnienia, zajmujemy hipoteki, ale często 
sytuacja gospodarcza powoduje niepłacenie wierzytelności. Przygotowałyśmy z Panią 
Skarbnik takie wyliczenie. MoŜemy podać szczegółową informację, jeśli jest taka potrzeba. 
Przewodniczący obrad pyta Radnego Henryka Sykuta czy jest taka potrzeba. 
Radny Henryk Sykut: Nie, chciałem tylko zasygnalizować problem. UwaŜam, Ŝe wysyłanie 
samych wezwań do zapłaty jest nie skuteczne. JeŜeli sytuacja pozwala i jeŜeli są podatnicy, 
którzy praktycznie nie rokują nadziei to umorzyć,  Ŝeby to niepotrzebnie w oczy nie 
szczypało. 
Radny Leszek Wątorski:  Z tego co mi wiadomo Komisja Rewizyjna będzie się w 
najbliŜszym miesiącu bardzo szczegółowo zajmowała zadłuŜeniem i ta dyskusja na dzisiejszej 
sesji jest niepotrzebna.  
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta 
Gminy Białe Błota. Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały w 
sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Białe Błota. Rada Gminy, w obecności wszystkich, 
15 radnych w głosowaniu jawnym, 12 głosami za, 1 przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się 
przyjęła uchwałę. 
Przewodniczący obrad pogratulował Pani Wójt przyjęcia uchwały w sprawie udzielenia 
absolutorium, a Radni oklaskami przyjęli ten fakt. 
Pani Wójt podziękowała Radnym za zaufanie. 
 
15:10 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
15:25 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
 
Ad. 9 
Podjęcie uchwał w sprawie. 
Przewodniczący obrad prosi Panią Skarbnik o przedstawienie uzasadnienia projektu: 

- uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2004 r. 
Pani Skarbnik odczytała uzasadnienie projektu uchwały. 
Przewodniczący obrad pyta, kto z radnych ma uwagi do tego projektu uchwały. Udziela 
głosu Radnemu Bartoszowi Lau. 
Radny Bartosz Lau: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja nie mogę nie zabrać głosu w 
tej sprawie ze względu na tą zmianę „zmniejsza się o kwotę 200 000,- zł środki przeznaczone 
na podniesienie kapitału Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych spółka z o.o.- spółka 
Gminy”. Oczywiście ja będę głosował za tymi zmianami, tylko, Ŝe trzy miesiące temu, kiedy 
państwo podejmowaliście tę uchwałę, ja głosowałem przeciw podwyŜszeniu kapitału 
zakładowego o 200 tysięcy i był głos, Ŝe działam destrukcyjnie, jakoś tak na niekorzyść 
gminy i wtedy pytałem się kilkakrotnie czy jest inna moŜliwość, czy jest szansa, Ŝe Zakład 
wyjdzie sam. I zawsze odpowiedź była, Ŝe nie, Ŝe jest to jedyna w tym momencie moŜliwość i 
jedyna szansa, Ŝeby ten zakład nie zbankrutował. Okazuje się, Ŝe po trzech miesiącach 
sytuacja na tyle się zmieniła, Ŝe jednak okazało się, Ŝe wcale nie było konieczne podniesienie 
kapitału zakładowego i w pewnym stopniu uwaŜam, Ŝe radni zostali zmanipulowani skoro 
mówiło się, Ŝe musicie podnosić, bo inaczej ten zakład upadnie. Nie chcę wierzyć w to, Ŝe 
przez te trzy miesiące sytuacja się tak gwałtownie zmieniła, Ŝe nie moŜna było czegoś 
przewidzieć, poniewaŜ były opinie, które wskazywały, Ŝe Zakład jest na dobrej drodze i moŜe 
przynosić, moŜe nie w najbliŜszym czasie, ale moŜe sam się utrzymywać. To tyle chciałbym 
powiedzieć. Będę głosował za tymi zmianami, bo zawsze uwaŜałem, Ŝe te 200 tysięcy przyda 
się gdzie indziej a nie akurat w spółce komunalnej. Dziękuję. 
Przewodniczący obrad: Kto jeszcze spośród radnych chciałby zabrać głos na temat tej 
uchwały. Udziela głosu radnemu Stanisławowi Marks. 
Radny Stanisław Marks: Mam niewiele czasu, ale Pan Radny powiedział, Ŝe Radni zostali 
zmanipulowani. 
Radny Bartosz Lau: To znaczy ja tak uwaŜam. 
Radny Stanisław Marks: No właśnie.  
Przewodniczący obrad zwraca uwagę, Ŝeby wypowiedzi były na temat. 
Radny Stanisław Marks: Panie Przewodniczący, przepraszam bardzo, ale ja równieŜ jestem 
radnym. 
Przewodniczący obrad: Ja wiem.  
Radny Stanisław Marks: Wypowiadanie się jest na miejscu, bo moŜe pan Radny za siebie 
tylko mówi, o sobie a odnośnie tego, Ŝe sytuacja ZWiUKu znacznie się poprawiła, być moŜe 
to zmiana Rady Nadzorczej spowodowała. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Radnemu Jerzemu Kasprzakowi. 
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Radny Jarzy Kasprzak: Jedno słowo. Ja nie czułem się manipulowany. Chciałem tylko tyle 
powiedzieć. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Pani Wójt. 
Pani Wójt: Oczywiście bardzo chętnie odpowiem natomiast coś w tym jest o czym 
powiedział pan radny Marks, o zmianie Rady Nadzorczej, poniewaŜ to Rada Nadzorcza w 
nowym składzie wystąpiła do mnie z takim apelem, Ŝe oni biorą na siebie negocjacje z BRE 
leasingiem, Ŝe szkoda tych pieniędzy, bo znają sytuację gminną, natomiast w miesiącu 
listopadzie i grudniu, BRE leasing w ogóle nie podejmował rozmów ani z Radą Nadzorczą 
ani z firmą komunalną. Tylko i wyłącznie, jeŜeli gmina zagwarantowała by spłatę 200 tysięcy 
złotych to ewentualnie moŜna było mówić o ewentualnych dalszych spłatach weksli i 
natychmiastowej spłacie kredytu. Natomiast nowa Rada Nadzorcza spotykała się z panem 
Kowalskim, Dyrektorem Działu Rewindykacji z Warszawy i 23 kwietnia zostało podpisane 
porozumienie, gdzie pan Prezes z BRE leasingiem ustalił warunki spłaty kredytu. 
Zobowiązanie na dzień 23 kwietnia wynosiło 879 596 złotych, natomiast porozumiano się na 
zapłatę kwoty 500 tysięcy złotych, moŜna więc powiedzieć, Ŝe prawie 400 tysięcy BRE 
leasing, mówiąc brzydko odpuścił ZWiUKowi raz na zawsze. Jednak moŜna było. Nie wiem 
co było w tej publikacji telewizji na pierwszym programie. Przyjechał BRE leasing do 
Białych Błot i umowa została podpisana. Trudno mi powiedzieć co to spowodowało. Jest 
podpisane porozumienie. Jest kwota 500 tysięcy. Będzie to zapłacone. 
Przewodniczący obrad pyta czy ktoś z radnych jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 
Udziela głosu Radnemu Jackowi Bonalskiemu.  
Radny Jacek Bonalski: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja chciałbym tylko podkreślić 
taką jedną rzecz, Ŝe moŜe naleŜałoby jakiś ukłon w końcu w stosunku do pana Grzeszczaka, 
który potrafił juŜ pół roku wcześniej przewidzieć tą sprawę i przedstawiał nam radnym, Ŝe 
jest wyjście z tej sytuacji i niekoniecznie trzeba przeznaczać te 200 tysięcy złotych. Dziękuję 
bardzo.  
Przewodniczący obrad udziela głosu Radnemu Jackowi Grzywaczowi. 
Radny Jacek Grzywacz: Mam pytanie do Pani Wójt. Z tego co pamiętam to te 200 tysięcy, 
było przeznaczone kilka miesięcy temu, miały być przekazane, miały pokryć odsetki i resztę 
Zakład Komunalny miał spłacać. Mogłaby pani jeszcze raz przypomnieć te kwoty. 
Pani Wójt: Zobowiązanie 879 tysięcy 596 złotych 19 groszy, to było przeliczone z euro na 
dzień 28 kwietnia. 
Zastępca Wójta: Te 879 tysięcy to było wszystko, za całość. Razem za zadłuŜenie wraz z 
odsetkami. 
Pani Wójt: Tak, to jest cena za całość. Nakazy płacenia przeterminowane za rok 2001 i 2002, 
nie były płacone prawie w ogóle. To jest wartość zadłuŜenia. 
Zastępca Wójta: Jeśli mowa o zadłuŜeniu to o 402 tysiącach plus odsetki. Przeszło 200 
tysięcy nie zapłaconej w terminie raty i niecałe 200 tysięcy odsetek a oprócz tego bank Ŝąda 
kar umownych. 
Przewodniczący obrad pyta czy ktoś z radnych jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu przewodniczący obrad przeczytał projekt uchwały i 
zarządził głosowanie nad nim.  
Radni w głosowaniu jawnym, 14 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie nabycia nieruchomości 
Przewodniczący obrad wyjaśnił, Ŝe pierwsza z uchwał w sprawie nabycia nieruchomości 
dotyczy działki nr 108/9 a druga 259/25. Następnie przeczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący obrad poinformował, Ŝe Radny Stanisław Marks zwolnił się z powodu 
przyjazdu delegacji francuskiej i od godziny 16:00 nie bierze udziału w obradach. 
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Przewodniczący obrad stwierdził obecność 14 radnych, czyli quorum. 
Przewodniczący obrad pyta czy ktoś z radnych jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad 
uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie przyjęli uchwałę.  
  
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie nabycia nieruchomości 
Przewodniczący obrad pyta czy ktoś z radnych jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, przewodniczący obrad przeczytał projekt uchwały i 
zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie przyjęli 
uchwałę.  
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/99 
Przewodniczący obrad przeczytał projekt uchwały i pyta czy ktoś z radnych jeszcze chciałby 
zabrać głos w tym punkcie. Przewodniczący obrad udziela głosu Radnemu Jackowi 
Grzywaczowi. 
Radny Jacek Grzywacz: Ja mam pytanie.  Z tego co wiem pani Sarnowska i pan Sudar mieli 
wystąpić do Rady Gminy o spotkanie właśnie w tej sprawie Ŝeby objaśnić te plany, chodzi o 
plany zagospodarowania przestrzennego. Chciałbym wiedzieć czy takie pismo wpłynęło i 
dlaczego nie doszło do takiego spotkania. 
Przewodniczący obrad stwierdził, Ŝe na przedstawił w sprawozdaniu, Ŝe spotkanie robocze z 
urbanistami odbyło 17 kwietnia. 
Radny Jacek Grzywacz: Ale czy było, być moŜe miało być spotkanie z Radą Gminy lub nie. 
Chciałbym wiedzieć. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe ma protokół roboczy z tego spotkania, z którego 
wynika,  Ŝe brali w nim udział Zastępca Wójta, pani Radca Prawny, osobiście 
Przewodniczący Rady Gminy, pani Sarnowska, pan Sudar i pan Czekajewski. Stwierdza, Ŝe 
na tym spotkaniu ustalono, Ŝe wniosek końcowy trafi do Wójta. 
Radny Jacek Grzywacz: Panie Przewodniczący, ja tylko pytam czy wpłynęło takie pismo o 
spotkaniu z radnymi. Nic więcej. 
Przewodniczący obrad: Nie wpłynęło pismo o spotkaniu z radnymi tylko było pismo do 
Wójta o przystąpieniu do rozmów w tej sprawie. 
Pani Barbara Parucka: Chwileczkę, ale ja bym chciała zabrać głos w sprawie tej uchwały. 
Przewodniczący obrad: Bardzo przepraszam Panią, ale to jest suwerenne prawo Rady 
Gminy. Rada Gminy uchwala uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz: Panie Przewodniczący, jeŜeli zawsze dawaliśmy głos w sprawie to 
ja myślę, Ŝe teraz teŜ trzeba. 
Przewodniczący obrad: Ja mam pewne wątpliwości. JeŜeli pani będzie miała jakieś uwagi 
moŜe je pani zgłosić w wolnych wnioskach. Uchwały Rady Gminy ma pani prawo zaskarŜyć. 
Celem tej uchwały jest to co powiedziałem na wstępie, Ŝe chcemy ratować plan. Głównie 
chodzi o to, Ŝeby zdecydowana większość mieszkańców, którzy w tej chwili są 
unieruchomieni w sensie formalno-prawnym, mogła realizować swoje zamierzenia. Będą 
wolne wnioski i będzie mogła pani zabrać głos. 
Pani Barbara Parucka: Dlaczego wolne wnioski są w porządku przed podejmowaniem 
uchwał. 
Przewodniczący obrad: Bardzo przepraszam ale będą wolne wnioski. Rozumiem, Ŝe Rada 
Gminy nie ma więcej pytań. 
Pani Barbara Parucka: Proszę o zaprotokołowanie, Ŝe zgłaszałam się i nie udzielono mi 
głosu. Proszę to zapiasć. 
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Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe dzięki środkom technicznym, nie powinno być kłopotu 
z odtworzeniem tego co było na sesji. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 13 
głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Ad. 10 
Prowadzący obrady udzielił głosu Pani Radnej Gabrieli  śernickiej. 
Radna Gabriela śernicka: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado.  Mamy okazję na 
dzisiejszej sesji równieŜ śledzić nową gazetkę, która tutaj bardzo duŜo informacji podaje 
mieszkańcom. PoniewaŜ tu się mówiło tyle o zmanipulowaniu chciałabym wyjaśnić, Ŝebyście 
się państwo nie czuli zmanipulowaniu informacją dotyczącą pracy  sołtysa, która jest tutaj 
podana, Ŝe dotychczas na zebrania sołeckie przychodziło 50 do 80 osób. Szczególnie moi 
koledzy i koleŜanki mogą powiedzieć ilu mieszkańców przychodzi na zebrania sołeckie i 
myślę, Ŝe to śmieszna informacja, Ŝeby 50 osób przychodziło. Raz jeden w mojej kadencji a 
jest to moja trzecia kadencja, przyszło kiedy konkurowałam z obecnym tu członkiem rady 
sołeckiej, panem Grzeszczakiem przyszło ponad 80 osób i to był jeden jedyny przypadek, 
zebranie wyborcze. Dotychczasową średnią ilość mieszkańców na zebraniach  postaram się 
przedstawić na podstawie list. Muszę powiedzieć, Ŝe najwięcej  było ponad 30 osób, ale to  
dwa razy. Wstyd mi panie Grzeszczak. Jest pan w mojej radzie sołeckiej a pisze pan w tej 
gazecie o mnie takie bzdury. To jest po prostu chwyt poniŜej pasa. Pan wybaczy, czuję się 
zawiedziona pańską osobą.  
Przewodniczący obrad: To taka replika do gazetki. Proszę państwa kaŜda gazetka ma swoje 
prawa. Ja zawsze mówię, Ŝe  największą karą dla gazety jest jeśli jej się nie czyta.  
Przewodniczący obrad udziela głosu sołtysowi Andrzejowi Szmytce. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Szanowni  państwo radni. Szanowni państwo. Chciałem na kilka 
spraw zwrócić uwagę jako sołtys niemałej miejscowości liczącej juŜ, myślę Ŝe około  dwa 
tysiące ludzi i z moich obserwacji  chciałbym się podzielić następującymi tematami.  W dniu 
dzisiejszym otrzymałem od pana sekretarza flagi. Pytam panią Wójt co mam z tymi flagami 
zrobić. Nie wiem gdzie mam je zawiesić. Nie jestem na to przygotowany uwaŜam, Ŝe te flagi 
nie powinny być nam wręczane. Hasłowo rzucam ten temat i proszę o króciutkie sformowanie 
odpowiedzi. Sprawa druga. Proszę niech się pani nie śmieje, ja się z pani nie śmiałem. Bardzo 
proszę. Proszę zachować powagę. Jest pani radną.  Powinna pani świecić przykładem. Do 
pani mówię Rozprasza mnie ta pani. 
Przewodniczący obrad prosi o spokój. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Uszanujmy się panie przewodniczący.  
Radna Ewa Kiełczyńska: Widzi pan jak to przyjemnie jak ktoś drugiemu przeszkadza.  
Sołtys Andrzej Szmytka: Ja pani nie przeszkadzałem. Sprawa planu inwestycji na 2004 rok. 
ZłoŜyłem w październiku to na ręce pani Wójt. Uprzejmie informuję Wysoką Radę, Ŝe do 
dnia dzisiejszego odpowiedzi pisemnej nie otrzymałem na temat tych inwestycji. 
Rozmawiałem wielokrotnie, mówili, Ŝe będą odpowiedzi. Do dnia dzisiejszego odpowiedzi 
nie otrzymałem. Znam zasadę, pracuję zawodowo, Ŝe na takie sprawy równieŜ naleŜy 
odpowiadać pisemnie. Nie będę się rozdrabniał w tym punkcie dalej. Prosiłbym właśnie o 
zaprotokołowanie i oczekuję odpowiedzi pisemnej. Na podobny sposób nie mam odpowiedzi 
tematu, toczącego się bardzo długo, finansowego dla rady sołeckiej Łochowa. Temat od 
ubiegłego roku. Sprawa przebiegała przez róŜne instancje, przez naszą Komisję pod 
przewodnictwem pana Laua. Opinia została wydana Komisji  stwierdzająca na końcu, Ŝe 
decyzyjność jest w rękach pani Wójt. RównieŜ tej odpowiedzi pisemnej nie otrzymałem. Są to 
bardzo waŜne sprawy i prosiłbym równieŜ o potraktowanie sprawy,  pisemnej odpowiedzi i 
zaistnienia w protokole. Proszę państwa, w ubiegłą sobotę miałem do czynienia z finałem 
montaŜowym naszej gabloty wiejskiej i w godzinach wieczornych, 22:45 napotkałem na 
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młodzieŜ, która wieczornymi godzinami przetacza się przez miejscowość i w tym momencie 
odgłosy po lewej stronie  w rejonie ośrodka kultury, poprzez naszą szkołę i poprzez ośrodek 
zdrowia była garstka młodzieŜy. Garstka młodzieŜy była pod wpływem alkoholu. Czternasto, 
piętnastoletnie osoby, chłopcy i dziewczyny w tym równieŜ. Jedna z tych grup zauwaŜyła 
mnie,  Ŝe stoję przy poczcie ukryty i obserwowałem co będzie się działo wieczorem. 
Przechodząc, grzecznie zwróciła się do mnie do mnie z taką sprawą. Panie sołtysie jesteście 
radą sołecką tej miejscowości, rozwijającą się, duŜą. Kiedy się zacznie robić porządek. 
Radna Ewa Kiełczyńska: Czy pijani byli. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Tak. Bardzo grzecznie się zachowywali wobec mnie. Kiedy się 
zacznie robić porządek w temacie wiejskiego ośrodka kultury. Co my mamy myśleć tak 
naprawdę.  Bałem się juŜ tej nocy prowadzić dalszej rozmowy. Powiedziano mi 
jednoznacznie, jest pan sołtysem, my od pana Ŝądamy. śeby w końcu dla nas było coś 
robione w tym wiejskim ośrodku kultury. To, Ŝe pan wygłasza prelekcje w szkole na 
zebraniach odnośnie dewastacji to nie jest wszystko. Jest to początek jeŜeli się nie zmieni 
sytuacja w wiejskim ośrodku kultury. Tak mi zasygnalizowano. Dalej wnoszę o rozwagę i 
pod panią dyrektor Witkowską-Rypinę kieruję te słowa. Ona jest juŜ w tej chwili nieobecna. 
śeby przeanalizowała głęboko, bo obiecanki były juŜ niejednokrotnie, Ŝe będzie coś się 
działo. RównieŜ do pani Wójt kieruję tą sprawę. Co do kawiarenki internetowej, która była 
obiecana, do dnia dzisiejszego tego równieŜ nie ma. MoŜe by coś się zaczęło dziać pod tym 
względem. Następny wniosek jest, proszę państwa, sprawa budynku na posesji przy ulicy 
Szosa Nakielska. Tego budynku który w ubiegłym roku  otrzymałem od pana 
Wyszomirskiego odpowiedź, Ŝe juŜ sprawa na tropie, Ŝe zajmie się tym policja, i tak dalej i 
tak dalej. Kiosk, Ŝeśmy zlikwidowali.  Tam się dzieją rzeczy wiecie państwo jakie, co mogą 
być dla człowieka najgorsze, narkomania,  pijaństwo, to co się mówi k. To wszystko co jest 
najgorsze. W tym budynku. Policja kiedy tam przyjeŜdŜa boi się tam nawet wchodzić. Proszę 
sobie wyobrazić, mieszkańców,  którzy tam mieszkają i oni to słyszą. Pytanie zasadnicze 
kiedy ten budynek przejmie właściciel, który był juŜ ustalony, po nazwisku pan Stolarski. Ja 
mam to pismo mogę je przedstawić. I ostatnią sprawą jest sprawa, proszę państwa, ankiety, o 
której czytamy w obecnym numerze gazety Powiat, Ŝe zostało to wysłane w ilości 1500 sztuk 
do mieszkańców gminy Białe Błota. Ja, jako sołtys tej miejscowości koło dwóch tysięcy 
mieszkańców, chciałem powiedzieć, Ŝe do dnia wczorajszego ankiety na oczy nie widziałem, 
ani gołej ani wesołej,  gdzie przyszedł do mnie mieszkaniec i mówi, Panie sołtysie przynoszę 
panu blankiet,  niech pan będzie uprzejmy to oddać w gminie. Ja tak patrzę na niego i nie 
wiem o co chodzi. Kompletnie mnie to zaskoczyło. Nikt ze mną nie prowadził rozmowy, Ŝe 
takie ankiety mogą być kierowane do mnie, Ŝe mam to dostarczyć do urzędu gminy. Ja takiej 
ankiety nie otrzymałem i dziwię się, Ŝe to w zostało takiej ilości rozprowadzane. Myślę,  Ŝe 
albo to jest pod kątem tym, Ŝe podpisałem się pod protestem albo nieświadomie ktoś to 
uczynił. Tyle bym miał do powiedzenia. Dziękuję. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Pani Marzannie Kreja. 
Pani Marzanna Kreja pyta czy by nie było celowe aby Komisja Rewizyjna, która jest w 
Radzie zbadała sprawę umorzeń podatkowych dokonanych przez Wójta. 
- pyta dlaczego w planie inwestycyjnym na 2004 rok nie znajduje się wyrównanie drogi z 
Łochowa do Zamościa 
- zgłasza uwagę, Ŝe po rozmowach telefonicznych z Przewodniczącym Rady spodziewała się, 
Ŝe zostanie przez niego poinformowana kiedy będzie gotowy protokół. UwaŜa, Ŝe protokoły z 
sesji są niepełne i nie odzwierciedlają ich przebiegu. Jej zdaniem protokolant jest nierzetelny. 
Przewodniczący obrad odpowiada,  Ŝe nikt nie ma intencji aby cokolwiek wypaczać w 
protokole i Ŝe naleŜy dokładniej formułować wypowiedzi. Zwraca uwagę na konieczność 
uregulowania sprawy protokołów w statucie gminy i dostosowanie jej do dzisiejszych 
realiów. Jego zdaniem osoba, która przychodzi na sesję powinna swoje wystąpienie złoŜyć do 
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protokołu na piśmie, poniewaŜ tylko w takim przypadku nie ma wątpliwości co zgłaszanych 
zapytań i wniosków. Stwierdza, Ŝe osobiście odsłuchiwał nagranie z poprzedniej sesji i 
uwaŜa, Ŝe przy tak duŜym szumie i szmerach, zrozumienie często dość chaotycznych 
wypowiedzi jest bardzo trudne. 
Pani Marzanna Kreja zwraca uwagę, Ŝe ma zastrzeŜenia co do kształtu swoich wypowiedzi 
zapisanych w protokole nie po raz pierwszy. UwaŜa, Ŝe co do składania swoich wypowiedzi 
na piśmie to najbardziej wiarygodną sprawą zawsze jest protokół. 
Przewodniczący obrad podkreśla, Ŝe protokół zawsze był sporządzany z naleŜytą 
starannością i tym razem teŜ tak będzie. Następnie udziela głosu Panu Tadeuszowi 
Grzeszczakowi. 
Pan Tadeusz Grzeszczak: Ja rozpocznę, pani sołtys, od pani wypowiedzi oczywiście. 
UwaŜam iŜ świadczy to o pani nieporadności. Ja natomiast z miłą chęcią odniosę się do pani 
wypowiedzi. OtóŜ owszem na ostatnim zebraniu wiejskim było 26 osób, ale wynika to z 
faktu, Ŝe nie zostali oni skutecznie powiadomieni. Proszę państwa ja tu jestem dzisiaj jako 
jeden z mieszkańców, któremu zaleŜy na przestrzeganiu prawa w gminie. Temat dla którego 
stoję dzisiaj przed państwem to jest ZWiUK. Czy pamiętacie państwo jak w listopadzie, na 
spotkaniu z Radą Nadzorczą i państwem, stwierdziłem w jednym tekście, Ŝe firma ZWiUK 
jest w stanie sama się utrzymać. Na dzień dzisiejszy ta firma, ZWiUK jest w stanie generować 
zyski a przypominam o tym, poniewaŜ ja o tym wtedy mówiłem. Mam pytanie do pana 
prezesa i do pani Wójt, sprawującej funkcje właściciela wobec firmy, czy odbyło się juŜ w 
tym roku zwyczajne zgromadzenie wspólników udzielające absolutorium dla członków 
organów spółki. Pytam poniewaŜ członkiem tego organu jest pan prezes. Proszę państwa, 
wystosowałem  dwa tygodnie temu pismo do pana prezesa z prośbą o to Ŝeby zastosował się 
do przepisów, poniewaŜ mam przykre doświadczenia z pracy z ta radą, do dnia dzisiejszego 
nie otrzymałem tej informacji natomiast w dniu jutrzejszym upływa termin zwołania tego 
zgromadzenia. Proszę państwa to jest waŜne, poniewaŜ jeśli mówimy o finansach to Rada 
Nadzorcza Ja tylko proszę i pytam pana prezesa o podanie informacji do protokołu czy pan 
prezes juŜ takie zgromadzenie zwołał czy nie. Mam równieŜ uwagi do protokołu z ostatniej 
sesji. Proszę państwa my nie mamy moŜliwości, Ŝeby nie zabierać cennego czasu dla nas 
wszystkich, jak tylko moŜemy protestować wobec niezbyt rzetelnego odnotowywania 
naszych wypowiedzi, bezskutecznie niekiedy. Natomiast dzisiaj chciałbym sprostować jedną 
rzecz, otóŜ na ostatniej sesji nie powiedziałem, Ŝe w ciągu godziny zebrałem 60 podpisów. 
Powiedziałem, Ŝe w ciągu dwudziestu czterech godzin, w ciągu jednego dnia. To są drobiazgi, 
ale świadczą o niespójności, nierzetelności i niedokładności. Natomiast dzisiaj nie mówiłbym 
o tym, gdybym, będąc przedwczoraj w Biurze Rady Gminy, mógł ten protokół przeczytać. 
Przedwczoraj tego protokołu nie było,  tak jak wcześniej dwie, trzy sesje wstecz.  
 I jeszcze jedno. Dzisiejsza reakcja pani sołtys jest bardzo waŜna, poniewaŜ w gruncie rzeczy 
nie chodzi o to ile osób bierze udział w zebraniu sołeckim, chodzi o kulturę spotkania. 
Przewertowałem statuty, regulaminy obowiązujące w gminie Białe Błota. Nie ma nic tam, 
odnośnie terminu zawiadamiania mieszkańców o zebraniu wiejskim. UwaŜam, Ŝe jest to nie 
w porządku, Ŝebyśmy my jako mieszkańcy gminy nie wiedzieli, Ŝe sołtys ma obowiązek 
zawiadomić mieszkańców z wyprzedzeniem tygodniowym czy czternastodniowym. Jest  
kilkadziesiąt sołectw, które prezentują swoją działalność i w kaŜdym sołectwie obowiązuje 
termin, który obliguje do zwołania zebrania w określonym terminie i rzeczywiście z 
przykrością stwierdzam, Ŝe pani sołtys miała rację zwołując zebranie wiejskie w Trzcińcu  
Proszę wybaczyć państwo potrzebujecie siedem dni i my teŜ chcemy mieć siedem dni. 
Państwo wiecie kiedy jest sesja juŜ miesiąc wcześniej, mieszkańcy dowiadują się o tym kilka 
dni wcześniej. To nie jest tak,  Ŝe pani sołtys się obraŜa. Niech się obraŜa, ale niech wreszcie 
wyciągnie z tego wniosek i postawi na Radzie Gminy Ŝądanie  uregulowania tej sprawy. 
Półtora roku czekamy na to. MoŜemy w tej sprawie zrobić referendum, moŜemy zapytać o 
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opinię mieszkańców. Bardzo proszę o to, Ŝebym w  następnym numerze nie musiał pisać o 
tym. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Panu Edmundowi Łącznemu. 
Pan Edmund Łączny: Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado.  Jak zwykle zwracam się tu do 
Pana Przewodniczącego i Wysokiej Rady z wypowiedzią. Proszę Państwa Radnych z 
zadziwieniem spoglądam na zmianę w budŜecie o nie podwyŜszaniu kapitału ZWiUK. 
Chciałem zwrócić uwagę o mojej roli i o roli stowarzyszenia. Wysłałem pismo do Wysokiej 
Rady. Zastanówmy się nad włoŜeniem 200 tysięcy złotych, pieniędzy budŜetowych tam gdzie 
nie potrzeba ich wkładać. Skoro dzisiaj wiemy o tym, Ŝe te pieniądze to, Proszę państwa, 
trzeba było wówczas dokładać kiedy było 50 przyłączy, 100 przyłączy, 200, 300 ale jak jest 
tysiąc to stop. Ponadto proszę policzyć o ile więcej wpływów wpływa w ciągu miesiąca do 
budŜetu gminy. Nie ma nad czym tu dyskutować, to jest tak oczywiste. Tysiąc przyłączy 
więcej i proszę policzyć ile więcej wpływów w ciągu miesiąca. Jak się patrzy to nie trzeba co 
półtora co trzy miesiące dokładać pieniędzy, bo to bez sensu. Nie wiem co to za informacje i 
działania. To jest jedna rzecz. Następna rzecz, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado to co się 
w gminie dzieje dobrze to na zewnątrz zawsze będzie widziane a narazie mówimy o tym co 
bulwersuje bo jest tego mnóstwo i coś co przynosi ogromne straty i szkody społeczne, to są 
dziesiątki milionów złotych i tego nie moŜemy zapomnieć i tego nie pozostawimy tak jak jest. 
Proszę państwa na pewno jeŜeli ktoś ma zarzut,  Ŝe uporządkowanie terenu w okolicach szkół 
to jest kwota milion złotych to dobrze zauwaŜył, my juŜ to dawno mówiliśmy, tylko jeŜeli na 
wniosku pisze 75% ZDOPL to ja wiem, Ŝe jeśli państwo wiecie co to jest, to się z tego bardzo 
cieszę, ale proszę państwa, jeŜeli ktoś wie co to jest i uwaŜa, Ŝe z tego programu operacyjnego 
pójdą pieniądze na budowę ścieŜek i dróŜek przy szkole, proszę państwa to będzie mieli 
kolejny zapisik jak był w SAPARDzie, bo SAPARD był w zeszłym roku, półtora roku temu i 
wiadomo, Ŝe z SAPARDu gmina pieniędzy nie dostanie, bo ja o ten SAPARD walczyłem jak 
tylko on wchodził. Szukaliśmy róŜnych dróg i stwierdziliśmy, Ŝe nie dostaniemy.  
Przewodniczący obrad przerywa i pyta czy Pan Edmund Łączny ma jakieś wnioski lub 
zapytania, poniewaŜ uwaŜa, Ŝe nie jest to czas ani miejsce na taki komentarz. 
Pan Edmund Łączny: A gdzie jest miejsce, Panie Przewodniczący. 
Przewodniczący obrad odpowiada, Ŝe kaŜdy ma prawo wnieść na sesji jakąś uwagę, ale Ŝeby 
dotyczył ona porządku obrad. 
Pan Edmund Łączny: Panie Przewodniczący, jeśli Pan nie zauwaŜył, ale ja właśnie 
zgłaszam taką uwagę, aby się drugi raz nie powtórzyło to samo. JeŜeli kiedyś pisaliśmy 
wniosek o SAPARD i nic z tego nie wyszło a teraz piszemy ZDO i tak dalej, i wiadomo 
dzisiaj, Ŝe nic z tego nie wyjdzie. Ja zwracam państwa uwagę, Ŝe to jest niedorzeczne i poza 
tym dzisiaj słyszałem, Ŝe była taka rozmowa o funduszach strukturalnych ale ja to nawet 
śladu na ten temat nie widzę. To nie jest coś takiego, Ŝe się powie to to się stanie. Wnioski 
powinny być składane juŜ za tydzień. Nie moŜe być tak, bo ja się czuję obraŜony i jak 
przychodzę na sesję i jak widzę takie głosowanie, które jest niedorzeczne to mnie jako 
obywatela to obraŜa i poprostu mnie lekcewaŜy. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Pani Barbarze Paruckiej. 
Pani Barbara Parucka: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałabym zapytać na jakiej 
podstawie i jakim prawem moje grunty zostały wyłączone z opracowania.  
Przewodniczący obrad upewnia się co do kształtu zapytania do protokołu. Udziela głosu 
Radnej Gabrieli śernicka: Panie Przewodniczący, jeŜeli moŜna trzy zdania do wypowiedzi 
pana Grzeszczaka, bo trzeba wyjaśnić pewne sprawy. 
Przewodniczący obrad przerywa i uwaŜa temat zebrania sołeckiego w Trzcińcu za 
wyczerpany. 
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Radca Prawny Edyta Ksobiak: Panie Przewodniczący musi pan zdecydować. JeŜeli jest 
punkt zapytania i wolne wnioski. MoŜe by pan juŜ zamknął ten punkt a później moŜna 
udzielić głosu przy odpowiedziach ad vocem.  
Przewodniczący obrad udziela głosu Radnemu Jackowi Grzywaczowi. 
Radny Jacek Grzywacz wyraŜa nadzieję, Ŝe protokoły będą bardziej szczegółowe. Pyta o 
moŜliwość wykorzystania pracowników interwencyjnych do poprawienia ul. Wierzbowej w 
Łochowie oraz przypomina, Ŝe razem z radą sołecką Łochowa, zwracał uwagę, Ŝe moŜnaby 
przedłuŜyć tę drogę. Zwraca uwagę na konieczność ograniczenia ruchu na moście na drodze z 
Drzewiec do Murowańca ze względu na bardzo duŜy ruch samochodów cięŜarowych w tym 
miejscu, moŜe przez postawienie tam tablic ograniczających wielkość przejeŜdŜających tam 
samochodów. Po raz kolejny zgłasza wniosek o przeniesienie znaku ograniczenia prędkości 
do 40 km/h na zakręt przy ul. Dębowej w Łochowie, bo w dotychczasowym miejscu juŜ jest 
niepotrzebna. Ma pytanie do Pani Radczyni dlaczego nie ma jej podpisu na niektórych 
projektach uchwał. 
 
Ad. 11 
Pani Wójt odpowiadając interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- Oczywiście słyszałam, Ŝe od paru dni konduktorzy jeŜdŜą, tylko środkowe drzwi są 
otwierane natomiast słyszałam teŜ, Ŝe spadła liczba klientów 92, bo jednak niestety, ale 
większość jeździła na gapę. Mogę rozmawiać jeśli chodzi o to, Ŝe jest tłok i nie moŜna wejść 
Radny Jacek Bonalski: MłodzieŜ czeka na przystankach i nie moŜe wejść do autobusów. 
Powinni sprawdzać bilety w środku jak są tam ludzie a oni stoją przy drzwiach i po prostu 
utrudniają wejście. 
Pani Wójt: Zadzwonię i zapytam.  
Radny Tomasz Pilch informuje Radną Gabrielę śernicką, Ŝe posiedzenie Komisji 
Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska na temat stanu bezpieczeństwa w 
gminie Białe Błota odbyło się dwa dni temu i Posterunek Policji przedstawił na niej aktualne 
informacje. Dodaje, Ŝe Policja ma złoŜyć taką informację na piśmie i będzie ona wtedy do 
wglądu w teczce Komisji.  
Pani Wójt kontynuując odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 
- rolnicy w zakresie środków unijnych mogą korzystać z pomocy  pani Szczesik, i pani Holc  
pracownika ze strony ODR z Minikowa i pana Wyszomirskiego. Stwierdza, Ŝe są to osoby 
przeszkolone Były szkolenia, były spotkania i to są osoby, które rolnikom mogą pomóc, jeŜeli 
takie problemy rzeczywiście są.  
Pan Wójt prosi Zastępcę Wójta pana Pilarski aby udzielił odpowiedzi na pytanie w sprawie 
portu lotniczego. 
Zastępca Wójta: Wystosowałem pismo do Zarządu Portu Lotniczego z prośbą o zmianę 
adresu i Ŝeby poinformowali wszystkich swoich kontrahentów, Ŝe właściwym adresem jest 
ulica Pilotów 6. Na którejś komisji powiedziałem, Ŝe moŜna się zastanowić nad zmianą 
nazwy ulicy z Pilotów na bardziej dźwięczną i zaproponowałem, Ŝe skoro Port Lotniczy nosi 
imię Ignacego Paderewskiego to moŜna nadać tej ulicy równieŜ taką nazwę, ale to zaleŜy w 
stu procentach od państwa. Obecnie nikt nie korzysta jeszcze z tego adresu, więc nie będzie 
Ŝadnych kosztów a byłby to spory element promocyjny dla naszej gminy. Wyraziłem 
równieŜ, Ŝe będziemy zobowiązani jeśli oni wyraŜą swoją opinię. Ukazała się notatka w 
prasie, rzeczywiście tak było, Ŝe władze Portu Lotniczego nie zapraszały przy Ŝadnej okazji 
władz gminy natomiast po decyzji musieli więc się zwracali więc pani redaktor, pani 
Pietraszak, która jest mieszkańcem naszej gminy podzieliła nasze bulwersowanie i dlatego ten 
artykuł. Powiadomiłem o ty oczywiście wojewodę, poniewaŜ wojewoda ma w swoim 
kalendarium zapisane na pierwszego uroczyste otwarcie lotniska Myślę, Ŝe jest to sprawa 
błaha, ale warta zachodu. Nie kosztuje po praktycznie nic a moŜe promować gminę w 
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Zjednoczonej Europie znacznie mocniej niŜ jakikolwiek inny element. Będzie to dobra 
wskazówka dla inwestorów, którzy będą wiedzieli, Ŝe Białe Błota to tam gdzie lotnisko. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Radnemu Jackowi Grzywaczowi. 
Radny Jacek Grzywacz: Z tego co pamiętam to ulica Pilotów była przekazana miastu swego 
czasu. To znaczy uchwała była taka i czy ona była nie zrealizowana. 
Zastępca Wójta: Na jednej sesji była taka uchwała podjęta a na następnej bądź za dwie sesje 
została ona uchylona. Nie wiem dlaczego bo było to w poprzedniej kadencji więc trudno mi 
się wypowiadać. Obecnie jest to nasza ulica. 
Przewodniczący obrad: Teraz odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.  
Pani Wójt: JeŜeli sołtys nie wie co zrobić z flagą to moŜe ją oddać, nie ma problemu, bo 
Przyłęki zgłaszały zapotrzebowanie na trzy flagi, dostały tylko jedną, bo flagi są bardzo 
kosztowne, nie zamówiliśmy ich więcej. Chodziło o to, Ŝeby w stosownym miejscu w 
sołectwie wywiesić. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Pani Wójt. Wchodzę w słowo, przepraszam. Pani mi mówi, Ŝe ja 
nie wiem co mam z tym zrobić.  
Pani Wójt: Tak pan powiedział. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Ja wiem. Proszę mi wskazać w jakich okolicznościach mam 
powiadomić o tych flagach mieszkańców. Gdzie mam wywiesić, na komin szkoły, u pana 
Pawlaka, na wieŜy kościoła. Proszę mi wskazać. Jesteście urzędnikami. 
Pani Wójt: Sołtys nie wie. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Ja nie wiem. Nikt mi nie powiedział, ja dzisiaj dostałem. 
Pani Wójt: Proszę mi nie przerywać. Ja teŜ panu nie przerywałam. JeŜeli są w sołectwach 
takie miejsca jak np. Kruszynie jest świetlica, czy w Murowańcu lub gdy jest szkoła jak w 
Białych Błotach to moŜna tą flagę wywiesić. Drzewce to nie jest problem. JeŜeli sołtys takich 
miejsc w sołectwie nie widzi to trzeba było flagę oddać. To przy najbliŜszej okazji jakiegoś 
święta znajdziemy gdzieś dla tej flagi miejsce. 
Sołtys Andrzej Szmytka: Pani Wójt. Nie rozumiemy się. Sołectwo Łochowo jest tak duŜym 
sołectwem, Ŝe to powinno być dawno wykonane jeŜeli był taki zamysł powieszenia tej flagi.  
 
Odpowiedzi na zapytania: 
Przewodniczący obrad odpowiada, Ŝe chciałby aby częściowo w tej sprawie wypowie się 
protokolant a w temacie rozmowy telefonicznej stwierdza, Ŝe wypowiedź pani Kreji 
zabrzmiała jak zarzut, Ŝe on miał ją powiadomić. Stwierdza,  Ŝe pani Kreja przyjęła jego 
wyjaśnienia dlaczego w momencie kiedy była w urzędzie nie otrzymała protokołu. 
Pani Marzanna Kreja: Panie Przewodniczący. Ad vocem. Pan nie robi mi Ŝadnej łaski, Ŝe 
ten protokół będzie.  
Przewodniczący obrad odpowiada, Ŝe nie wypowiada się w kontekście łaski a gwoli 
wyjaśnienia sytuacji. 
Pani Marzanna Kreja: Gdyby ten protokół pojawił się wcześniej niŜ dzisiaj, bo być moŜe 
był wczoraj, ale przecieŜ ja nie będę, pan wybaczy, ja nie będę codziennie jeździć do gminy, 
tracić mojego czasu, benzyny na to. Skoro z panem rozmawiałam to oznaczało dla mnie, Ŝe 
mnie pan powiadomi, jeśli on będzie wcześniej. JeŜeli pan mnie nie powiadomił to ja 
przyjmuję, Ŝe ten protokół pojawił się teraz, przed sesją. 
Przewodniczący obrad: Ustaliliśmy telefonicznie, Ŝe na pewno do dyŜuru we wtorek 
protokół będzie na sto procent.  
Pan Tadeusz Grzeszczak:  Przed południem nie było. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe chce wyjaśnić co było przedmiotem rozmowy 
telefonicznej z panią Kreją. 
Pani Marzanna Kreja: Dobrze. Ja myślę, Ŝe musielibyśmy wtedy wszystkie przedmioty, 
które wymieniliśmy w tej rozmowie rozmowy, przedstawić radnym a nie w tym  sens. 
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Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe to nie ma sensu. Udziela głosu Radnemu Tomaszowi 
Pilch. 
Radny Tomasz Pilch: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Dziwi mnie, wręcz oburza, 
dyskusja na temat protokołu z sesji czy on jest czy go nie ma. Pani Radca zaczęła o tym 
mówić i myślę, Ŝe tak trzeba zrobić. Proszę państwa, jest statut jaki on jest, i pewnie, Ŝe stary, 
Ŝe przeŜytek. Nowy trafił do radnych. Komisja prace nad statutem skończyła. Przekazała to 
co zrobiła ze dwa miesiące temu albo więcej. Jest jasno napisane kiedy powinien być protokół 
zrobiony i ile czasu mają radni i osoby występujące na sesji na zapoznanie się z nim i to jest 
święte. A problem jest inny. Pan Jacek Rakoczy ma za duŜo zadań zwyczajnie. O tym trzeba 
raz powiedzieć. Nie moŜe jeden człowiek robić gazetki, nie moŜe być pracownikiem obsługi 
Rady Gminy i jeszcze licho wie co. I stąd domagałem się w statucie takiego zapisu, gdzie 
pani Radca miała inne zdanie, Ŝe to pracownik do spraw obsługi Rady powinien w duŜo 
większym stopniu być zaleŜny czy podlegać Przewodniczącemu a nie Wójtowi. JeŜeli będzie 
tak w dalszym ciągu to nie będzie dobrze. Pani Wójt realizuje swoje zdania i przydziela je. 
Panu Rakoczemu teŜ, bo ma takie prawo. Niestety problemów jest mnóstwo, tematów jest 
duŜo i naprawdę człowiek do spraw obsługi Rady Gminy ma do licha roboty i dnia mu 
brakuje, Ŝeby zrobić to co jest do zrobienia. I kolejna rzecz to z takiego bełkotu jaki jest tutaj, 
to ja przepraszam za to wyraŜenie, to konia z rzędem temu kto z tego protokół napisze. 
Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący obrad udziela głosu protokolantowi. 
Pan Jacek Rakoczy: Wysoka Rado, Pani Wójt, Szanowni Państwo. Na ogół się tutaj nie 
odzywam i chciałbym, Ŝeby to była wyjątkowa sytuacja. Bardzo dziękuję, za tę wypowiedź 
Przewodniczącemu Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska. 
Chciałbym się tylko merytorycznie ustosunkować do kwestii protokołu. KaŜdy z państwa, 
który zabiera głos na sesji ma prawo wniesienia swoich wypowiedzi na piśmie do protokołu, 
w kaŜdym momencie. MoŜe być to zaraz po sesji, moŜe być to, przeczytane na sesji, moŜe to 
być złoŜone  tuŜ przed kolejną sesją a nawet, jeśli Przewodniczący obrad dopuści taką 
moŜliwość, przed samym głosowaniem nad przyjęciem protokołu. To tyle gwoli wyjaśnienia i 
jeszcze mam taką uwagę do tego co Pani Marzanna Kreja powiedziała, mianowicie Pani 
Marzanna Kreja złoŜyła swoje wypowiedzi do protokołu na piśmie raz lub dwa, w tej chwili 
nie jestem w stanie tego z pamięci stwierdzić. Pozostałe przypadki rozwiązaliśmy tak jak z 
resztą państwa radnych, czyli uwagi zgłaszane w formie ustnej były na bieŜąco wprowadzane 
do protokołu. I jeszcze jedna uwaga do Pana Tadeusza Grzeszczaka. Panie Tadeuszu był pan 
u mnie w biurze we wtorek i na temat protokołu w ogóle nie rozmawialiśmy.  
Pan Tadeusz Grzeszczak: Ja potwierdzam, Ŝe pan pisał protokół. 
Pan Jacek Rakoczy: Panie Tadeuszu to proszę to powiedzieć. 
Pan Tadeusz Grzeszczak: Tak potwierdzam, Ŝe pan pisał protokół we wtorek kiedy Ŝeśmy 
rozmawiali na temat statutu sołectwa. 
Pan Jacek Rakoczy: Powiem dlaczego. Dlatego, Ŝe w poniedziałek były posiedzenia Komisji 
i radni nanosili swoje uwagi, które trzeba było wpisać do protokołu. Dziękuję. 
Przewodniczący obrad: Zamykamy temat protokołu. 
Zastępca Wójta odpowiada Panu Grzeszczakowi, Ŝe termin walnego zgromadzenia to 30 
kwietnia. 
Pan Tadeusz Grzeszczak: Dobrze. Ja rozumiem. Ja tylko pytam bo nie wiem jaki był za 
czasów kiedy miałem przyjemność pracować w ZWiUK. Natomiast ja chciałbym publicznie 
w takim razie poprosić aby nie zapomniano spełnić wymogu artykułu 231 paragraf 2 i 
paragraf 3 i proszę to zaprotokołować, Kodeksu Spółek Handlowych. Domagam się prawa 
uczestnictwa w tym zgromadzeniu. 
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Przewodniczący obrad przypomniał pytanie Pani Barbary Paruckiej na jakiej podstawie i 
jakim prawem jej grunty zostały wyłączone z opracowania planu zagospodarowania 
przestrzennego i pyta czy odpowiedź będzie dzisiaj czy moŜe na piśmie. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe odpowie od razu. Stwierdza, Ŝe grunty zostały wyłączone z 
opracowania na podstawie decyzji Rady Gminy, a ona była zdeterminowana studium 
zagospodarowania przestrzennego gminy, które na tym terenie zakazywało zabudowy. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Pani Barbarze Paruckiej.  
Pani Barbara Parucka: To jest nieprawda. Cały czas Pan Pilarski posiłkował się tym, Ŝe ci 
którzy protestują będą składać skargę do NSA z tym, Ŝe pamiętacie państwo czy 
kiedykolwiek choć jedna osoba, która składała protest była na sesji. Nie. Wystarczyło, Ŝe tutaj 
reprezentował te osoby pan Pilarski. Nie ma absolutnie Ŝadnych przeciwwskazań do tego, 
poniewaŜ te tereny zostały opracowane i ogłoszone. Nie było Ŝadnej uchwały Rady Gminy, 
która nakazywała wyłączenie tych terenów. Dziękuję. 
Przewodniczący obrad udziela głosu Zastępcy Wójta. 
Zastępca Wójta: W kwestii wyjaśnienia. Przynajmniej jedna z osób opracowujących mogła 
być w pewien sposób zainteresowana wprowadzeniem pozwoleń na budowę. Dlatego, Ŝe 
jedna z działek była własnością syna jednego z autorów tego planu MoŜe to był powód tego, 
Ŝe urbaniści odstąpili od zasady spójności planu zagospodarowania ze studium. Taki 
obowiązek jest zapisany w ustawie. I to jest wszystko. Rada Gminy niczym innym tutaj przy 
podejmowaniu uchwał nie jest związana. Jest niezaleŜna w podejmowaniu decyzji.  
Pani Barbara Parucka: W tym momencie nie pozwolę, aby ten temat skończyć. 
Przewodniczący obrad przerywa wypowiedź Pani Barbary Paruckiej. Stwierdza,  Ŝe moŜe 
ona odpowiedzieć na innej drodze a nie w tej chwili. Nie chce w tej chwili przetargu 
słownego. UwaŜa, Ŝe temat został wyczerpany i jeśli te sprawy pani nie zadowalają to moŜe 
ona przedstawić sprawę formalnie na piśmie. 
Pani Barbara Parucka prosi o zaprotokołowanie,  Ŝe Przewodniczący obrad odmawia jej 
głosu i prosi o udzielenie jej głosu. 
Przewodniczący obrad odmawia i udziela głosu Radnemu Jackowi Grzywaczowi. 
Radny Jacek Grzywacz: Myślę, Ŝe trzeba by jednak dać ten głos i proszę zapisać, Ŝe Ŝądam 
udzielenia głosu pani Paruckiej 
Przewodnicy obrad odmawia. 
Radny Tomasz Pilch: Panie Przewodniczący, proszę nie polemizować tylko stosować się do 
zaleceń Radcy Prawnego. Ostatnie sesje to nie są sesje tylko scysje. 
Radca Prawny zaleca stosowanie procedury przywoływania do porządku zgodnie ze 
statutem. 
Radny Tomasz Pilch: Sesją Rady Gminy naleŜy przywrócić naleŜną im rangę, poniewaŜ w 
innym przypadku będę zmuszony złoŜyć mandat. 
Przewodniczący obrad pyta Radnego Jacka Grzywacza czy zgłaszał on wniosek formalny. 
Radny Jacek Grzywacz: Ja nie będę się powtarzał. UwaŜam, Ŝe powinien pan udzielić głosu 
pani Paruckiej. 
Przewodniczący obrad uwaŜa temat za zakończony. 
Zastępca Wójta kontynuując odpowiedzi na zapytania stwierdził, Ŝe były rozmowy ze 
Starostwem Powiatowym w sprawie wyrównania ul. Wierzbowej i mostu. Starostwo 
odpowiedziało, Ŝe nie moŜe tam Ŝadnych szykan ustawić. Pyta czy pan sołtys Łochowa 
popiera wniosek Radnego Grzywacza w sprawie przeniesienia znaku ograniczenie prędkości 
do 40/h. 
Sołtys Andrzej Szmytka odpowiada, Ŝe popiera wniosek Radnego Grzywacza. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe w takim razie nadal będzie rozmawiał ze Starostwem. W 
sprawie pytania Radnego Jacka Grzywacza dlaczego pani Radczyni nie podpisała niektórych 
uchwał odpowiada, Ŝe Radczyni nie przygotowuje projektów uchwał tylko Pani Wójt. 
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Przewodniczący obrad pyta czy ktoś jeszcze nie dostał odpowiedzi. 
Radna Rady Powiatu Stanisława Majek przeprasza za spóźnienie ale było ono 
spowodowane posiedzeniem Rady Powiatu.  

- Pyta dlaczego kawiarenka internetowa w ośrodku kultury znajduje się w czytelni a nie 
jak wcześniej zapewniano w pomieszczeniu dawniej udostępnionym radzie sołeckiej. 
Ponadto pyta czy korzystanie z tych stanowisk internetowych jest odpłatne. 

- UwaŜa, Ŝe niewiele się dzieje dla młodzieŜy w Łochowie i szerzy się chuligaństwo a 
oferta ośrodka kultury dobrze wygląda tylko na papierze. 

- Droga Łochowo-Zamość jest drogą powiatową, której częścią jest ulica Wierzbowa w 
Łochowie  

Pani Wójt stwierdza, Ŝe chodzi o program zajęć w ośrodku kultury to sprawdzi osobiście tak 
samo jak ustawienie komputerów. Co do odpłatności za internet to nie miała takich sygnałów 
i równieŜ to sprawdzi. Co do drogi Zamość-Łochowo to będzie ona zrobiona tak samo jak 
most według kolejności. Miejscowość Łochowo teŜ jest przewidziana w planie 
inwestycyjnym  i pan Wyszomirski jest poinstruowany, Ŝeby na bieŜąco uzupełniać brakującą 
kostkę. 
 
Ad. 12 
Przewodniczący obrad stawia wniosek formalny o zmianę porządku obrad i przeniesienie 
przyjęcia protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Białe Błota na kolejną sesję Rady Gminy. Rada 
Gminy 10 głosami za i 4 wstrzymującymi się przyjęła wniosek. 
  
Przewodniczący obrad  stwierdził, Ŝe porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i  zamyka obrady XVIII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokół zawiera 17 stron. 
 
 
Protokołował:                       Sekretarz obrad:                         Przewodniczący obrad  
Jacek Rakoczy                      Wanda Górna                                Przewodniczący  
   Referent                                                                                      Rady Gminy 
                                                                                                Bronisław Balcerowski 
                                                             
                  
 
 
 


